

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Замураевой Полины Баировны «Гендерные отношения в традиционной культуре бурят (вторая половина XVIII – первая половина XIX вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности

24.00.01 – теория и история культуры (культурология)

В диссертации П.Б. Замураевой осмысливается одна из актуальных проблем культурологии. Современные социальные реалии сопровождаются проблемами, касающимися системы ценностей, нравственной, гендерной культуры личности, социальных групп. Это определяет важность проведения исследований, посвященных анализу опыта построения гендерных отношений, содержащегося в традиционных культурах народов того или иного исторического периода. В связи с этим, соискатель вполне обосновано обращается к историко-культурологическому осмыслению проблемы гендерных отношений в традиционной культуре бурят, убедительно аргументируя обозначенные в работе хронологические рамки (вторая половина XVIII – первая половина XIX вв.) и справедливо отмечая то, что данная тема не до настоящего времени не являлась предметом самостоятельного историко-культурологического анализа (автореф. С. 3,8).

Автор диссертации ответственно подошел к анализу зарубежной, отечественной, региональной научной литературы, а также к работе с архивным материалом. Это важно в контексте достижения цели и решения задач историко-культурологического исследования, проведенного по теме: «Гендерные отношения в традиционной культуре бурят (вторая половина XVIII – первая половина XIX вв.)». Так, в автореферате отмечается, что «автором были введены в научный оборот документы, сосредоточенные в фонде Государственного архива Республики Бурятия (ГАРБ), материалы по

проблемам гендеря (документы, касающиеся личной жизни бурятского населения); архивные материалы хранилища Центра Восточных рукописей и ксилографов Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН, которые делятся на личный архивный фонд и общий архивный фонд» (автореф. С.9).

В диссертации Замураева П.Б. раскрыла влияние историко-культурных, нормативно-правовых факторов на развитие гендерных отношений в традиционной культуре бурят, охарактеризовала семейно-брачные отношения этноса рассматриваемого исторического периода в контексте ранее не проводившегося по данной теме историко-культурологического исследования. Этим во многом определяется научная новизна работы.

Содержательные положения и выводы диссертации важны для продолжения исследований, посвященных этногендерной проблематике, рассчитаны на их применение структурами власти, образовательными учреждениями. Это, конечно, свидетельствует о практической значимости работы.

Достоверность результатов исследования обеспечивается их методологической обоснованностью, достаточно хорошей изученностью соискателем научной литературы, представительностью источников базы. Важно и то, что в работе использован междисциплинарный подход.

Судя по автореферату, диссертация Замураевой П.Б. решает важные научные проблемы. Автор продемонстрировалнюю исследовательскую культуру, умение творчески решать выдвигаемые научно-практические задачи.

Исследование, проведенное диссидентом, четко ложится в русло заявленной специальности – 24.00.01 – теория и история культуры (культурология).

Результаты диссертационного исследования получили достаточно широкую апробацию: выступления на конференциях, научные публикации. При этом, шесть научных трудов опубликованы соискателем в изданиях,

рекомендованных ВАК России для защиты кандидатских и докторских диссертаций (автореф. С. 12).

На наш взгляд, диссертация Замураевой Полины Баировны «Гендерные отношения в традиционной культуре бурят (вторая половина XVIII – первая половина XIX вв.)» отвечает критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям и соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – теория и история культуры (культурология).

Доктор социологических наук,
профессор кафедры философии
и социологии
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального
образования «Томский государственный
университет систем управления
и радиоэлектроники»

Вера Вениаминовна Орлова

634050, г. Томск,
ул. Ленина, 40
тел.: (3822)701-513
e-mail: orlova-vv@mail.ru

13.11.2015г.

